

拟订《生产性服务业高质量发展三年行动计划》

一投资12亿元医械项目

将落地三水

大同湖高端医疗器产业园迎开年首个项目签约

禅城加快打造生产性服务业高地

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员柯晓明报道：日前，禅城区人民政府举办“服务赋能融通湾区”——禅城区打造生产性服务业高地交流合作活动，旨在加快推动禅城区生产性服务业集聚发展，促进生产性服务业与先进制造业深度融合，实现市场、科技、人才、技术、项目、资本等要素资源高效流动，推动湾区企业对接合作和资源共享。

推动生产性服务业企业合作

活动现场，华农财险佛山分公司、腾讯云（禅城）数字经济产业基地、广东嘉进律师事务所、润和聚锦科创园、绿行者低碳促进中心、龙狮文创公司等24家生产性服务业板块的代表性企业和园区，获授“粤港澳大湾区（佛

山）生产性服务业创新发展示范单位”的荣誉；佛山农商行、中国农业银行佛山分行、中国工商银行佛山分行、中国银行佛山分行、中信银行佛山分行、交通银行佛山分行等12家金融机构，获授“佛山市禅城区金融发展创新团队”的荣誉。

活动现场还举行了签约仪式，推动辖区内外生产性服务业重点项目、重点企业和园区广泛交流合作。

佛山市是制造业大市，禅城作为市中心，拥有独特的区位优势和资源优势。在吹响重返制造业主战场的号角下，禅城区选择大力发展生产性服务业，全力打造“都市制造中心”和“产业服务中心”，为全市的“制造业当家”探路和赋能，不仅是禅城自身发展的战略考虑，也肩负着服务全市产业转型的重要使命。

建设金融服务等六大集聚区

近期，禅城区拟订《生产性服务业高质量发展三年行动计划》，计划提出，立足“制造业当家，服务业赋能”，促进生产性服务业与先进制造业深度融合，推动金融服务、数字服务、专业服务、科技服务、绿色服务和文化服务六大集聚区建设，着力打造生产性服务业湾区高地。

金融服务：以季华路金融商务轴和环文华片区商务楼宇为载体，培育银行、保险、证券、新兴金融等多类型金融业态，建设现代金融保险集聚区和上市服务生态集聚区，推动金融行业向专业化和价值链高端延伸。

数字服务：以火炬创新创业园、佛山高新区科技产业园、软

件产业园、帝欧大厦等为载体，培育工业互联网、电子商务、云计算、大数据、5G商业应用、物联网、数字创新孵化、软件研发等数字服务，全力建设佛山数字经济创新产业集聚区，打造大湾区数字服务高地。

专业服务：以季华路商务轴—环文华公园片区为核心载体，以智慧新城、宏宇国金大厦、绿岛湖都市产业园等为载体，培育和发展一批会计审计、法律服务、商务咨询、资产评估、人力资源、会议展览、中介机构等专业服务业，围绕“制造业当家”打造全流程、全产业链、专业化的专业服务体系，助力禅城擦亮“佛山之心”专业服务品牌名片。

科技服务：依托聚锦科创园、鹰创园、滔莲国际中心、陶谷创智园等载体基地，发展科技成果转化、检验检测认证标准计

量、知识产权等综合性服务，培育一批生产性服务业头部企业，扶持一批具有高成长性的中小企业，招引一批行业领军企业。

绿色服务：依托华南创谷、绿地未来城、欧洲工业园等园区载体，打造“绿色服务+传统产业”创新集聚区，以优质高效绿色低碳服务助力佛山企业绿色化改造，重点引育节能技术产品推广、节能咨询、环保监测、环保技术推广、碳排放、碳计量、碳交易等领域专业服务机构。

文创服务：以祖庙—季华路片区为核心载体，以禅桂坊、美陶湾、宏宇文创园、创意产业园等重点片区为载体，培育和发展数字创意、数字视听、专业设计等文创服务业，推动“产城人文”深度融合，形成富有岭南味、年轻态、时尚感、国际范的四位一体城市文化IP。

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员乐平宣报道：1月19日，佛山市朗生医用新材料有限公司医疗器械核心零部件和医用玻璃耗材高技术项目（下称“朗生医械项目”）签约仪式举行。该项目总投资12亿元，主要生产内窥镜组件等医疗器械核心零部件、医用玻璃耗材等产品，将带动区域内产业链上中下游的融合，加快形成产业链的聚集，助力佛山市生物医药产业发展，同时是大同湖高端医疗器产业园2024年迎来的首个签约项目。

据介绍，朗生医械项目从谈判到签约落地只用了23天，用地约50亩，总投资12亿元，主要生产内窥镜组件等医疗器械核心零部件、医用玻璃耗材等产品，产品广泛应用于多个领域的器械零部件及耗材，属于医疗器械产业的重要环节。预计达产后产值约6亿元，预计税收约3000万元。

强化国防教育

佛山市少年军校总校成立

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭佳苗报道：1月22日，少先队佛山市工作委员会正式成立佛山市少年军校总校，并为首批佛山市少年军校分校举行授牌仪式。

据悉，佛山市少年军校总校着力打造“校内+校外”的活动阵地，一方面在学校创建军训场地、校园国防教育基地等校内阵地，组织队员们开展校内爱国主义国防教育；另一方面，链接佛山市军分区、市退役军人事务局、市第三人民医院、市青少年文化宫、社区等阵地资源，利用周末、假期开展多样化少年军校品牌活动，营造校内校外素质教育“双向循环活动圈”，助力少年儿童成长为德智体美劳全面发

展的新时代好队员。

活动现场举行佛山市少年军校总校首批校外辅导员聘任仪式，市少工委通过充分整合社会各界优质资源，选优配强师资力量，打造“最强导师团队”，目前涵盖国防教育导师、医生、律师、教师等各行各业的专业力量。受聘后的“校外辅导员”将利用自身的优势和专长，结合少年儿童个性化需求开展少年军校活动。

据介绍，佛山市少年军校总校将在1月22日—26日举办第一期冬令营，融入少先队仪式教育，注重发挥队员的小主人公作用，实现少先队组织教育、自主教育、实践教育相统一。

泥头车深夜“组团”闯红灯

南海交警查处4名涉事驾驶人

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员钟显强报道：1月17日0时许，南海狮山桃园西路某路口亮起了红灯，路上行驶的车辆依次停车等候放行。而这时，却有4辆泥头车相继闯红灯，通过路口后呼啸而去。

在泥头车闯红灯过程中，路上还有对向车道正常行驶的多辆车辆。有市民向南海交警部门举报。获悉情况后，南海交警大队迅速展开调查，锁定2辆粤H号牌、2辆粤E号牌的涉事违法泥头车所属运输企业和驾驶人，并展开行动，最终成功查获相关嫌疑车辆，以及涉事驾驶人吴某、黄某、肖某、廖某。

4名涉事驾驶人对自己的违法行为供认不讳。据其交代，其4人就职于某土石方工程公司。当晚，4人一起驾驶大货车

从某工地运输淤泥到目的地，当经过该路口时遇上了红灯，认为大半夜路上车辆不多，便抱着侥幸心理驾驶闯红灯通过路口。

“就抢这十几秒的时间，万一和路口通过的行人、车辆发生交通事故，将会造成严重后果，你们知道吗？”民警对4人进行严厉的批评教育。同时，对相关车辆所属的运输企业负责人和驾驶人进行了集中约谈教育，要求相关企业迅速负起主体责任，对企业存在驾驶员交通安全培训不到位、未落实驾驶员管理等问题作出整改，并签订整改通知书及承诺书。

经调查，相关车辆还存在拆除、遮挡号牌等违法行为。目前，公安机关依法对吴某、黄某、肖某、廖某的相关违法犯罪行为立案侦查，将追究其4人的相关法律责任。

冷！佛山今明两天气温最低仅4℃

气象部门提醒：做好防寒防冻防风保暖工作

羊城晚报讯 记者黄松炜、王泽宝摄影报道：受冷空气影响，佛山市气温继续下降，23、24日早晨将出现4℃左右低温。目前，全市五区寒冷橙色预警信号正在生效。

据佛山市气象台最新消息，截至22日上午10时，佛山各区最低气温8.0到11.2℃，阵



不少市民已增添衣物

政务微信粉丝总数超1132万，主流平台全年阅读量超1.7亿

南海区政务传播力开发者大会举行



颁发了南海区优秀政务新媒体等奖项

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员麦洁怡摄影报道：1月19日，“情绪·价值·未来”——2024南海区政务传播力开发者大会在映月文化中心举行，南海区内所有职能部门及镇街分管宣传的负责人、政务新闻官等长期深耕新闻工作一线的“南海记录者”齐聚一堂，共同探讨南海政务新媒体的创新传播趋势与经验，探索城市品牌价值立足点。南海区委常委、宣传部部长方华刚、佛山市市委网信办副主任黎祥英等出席大会。

当天上午，南海区委宣传部副部长、区文广旅体局副局长刘夏远发布了《2023南海传播影响力》。据不完全统计，2023年，南

海区政务微信粉丝总数超1132万，主流平台（微信号、视频号）全年阅读量超1.7亿，粉丝总量、整体传播影响力走在全市前列。

其中，南海区保持更新的49个政务微信号共得到了1.0367亿次阅读、57.60万点赞和42.54万在看量，发布频次、阅读总量位居五区榜首；在保持更新的23个视频号中，全年共推送4204条视频，得到6752.36万浏览量。值得注意的是，视频号发布量只有微信号的1/6，点赞量却多出30万，视频号篇均浏览量比微信推文篇均阅读量高出1.2万次。

综合整体传播力、篇均传播力、头条传播力和峰值传播力四个评价指标，“南海发布”微信发

借优质的采编内容、有效的互动位居全市政务微信影响力排行榜（WCI）第一名，南海公安则依靠丰富的一手信息、丰富的题材斩获南海区政务微信影响力排行榜（WCI）第二名。纵观全年数据，南海七镇街全部闯入全市镇街总榜前十五佳，前十占了六席。

大会还颁发了南海区优秀政务新媒体（微信号、视频号）、优秀宣传案例、优秀通讯单位等2023年南海区优秀政务新媒体奖项，对2023年南海区网络正能量“进村入户”“进群入圈”工程优秀网络信息员、南海城市传播优秀合作伙伴进行表彰，致敬每一位南海城市形象传播的开发者。

佛山中行在广东率先实现外债下放银行登记试点业务扩围

文/图 张闻 何瑞华

2024年1月19日，国家外汇管理局广东省分局发布《关于扩大跨境贸易投资高水平开放试点的通知》，进一步细化跨境贸易投资高水平开放试点实施细则，标志着广东省地区外汇高水平开放试点正式扩围。中国银行佛山分行（以下简称“佛山中行”）积极响应新政，在中国人民银行佛山市分行、国家外汇局佛山市分局及广东省中行的悉心指导下，于政策发布当日成功为佛山某外资企业办理外债延期登记，助力企业第一时间享受政策红利。

据了解，该企业以往逐笔借入外债均需赴外汇局办理登记后才可到银行开户提款，如遇外债增额或延期情况，需多次往返外汇局办理变更登记方可办理资金收付。新政后，企业可直接在佛山中行办理所有外债登记业务，银行提供“外债登记-开户-提款-还本付息”一站式服务，大大减少了企业往返外汇局的脚底成本。该司财务人员赞许地表示：“前期我们公司外债业务享受了便利化支付政策，免于事前提交单证，支付效率大幅提高，现在连登记业务也可以在银行直接办理，企业跨境融资是越来越便利了！”

下阶段，佛山中行将继续贯彻落实中央经济工作会议精神，持续摸查企业便利需求，不断加大金融服务改革创新力度，为更多企业跨境投融资业务实现外汇局“零跑腿”、银行网点“就近办”服务，为更好满足企业多元化金融服务需求积极贡献佛山金融力量！



佛山中行用心服务客户